
 

Réponse du Premier Ministre, Ministre d'État, Xavier BETTEL et de la Ministre de la Justice, 
Sam TANSON, à la question parlementaire n° 7969 du 5 mai 2023 de Monsieur le Député 
Mars DI BARTOLOMEO et de Monsieur le Député Dan BIANCALANA.  

Ad 1) 

Le rapport annuel de l’asbl RIAL constitue une source d’information importante pour le 
gouvernement sur l’évolution de l’antisémitisme au Luxembourg. Dans le cadre de la préparation 
du Plan national d’action de lutte contre l’antisémitisme, les observations du rapport ont été 
utiles afin de cibler au mieux les mesures à adopter, notamment en matière de politique de 
formation, d’éducation et de mémoire.  

Par ailleurs, il convient de signaler que seul un nombre réduit d’incidents recensés dans le rapport 
sont de nature à faire l’objet de poursuites devant les tribunaux. 

Le Plan national d’action de lutte contre l’antisémitisme visera de son côté notamment à établir 
un système de collecte de données plus exhaustif des incidents antisémites au Luxembourg, en 
rassemblant les informations des autorités judiciaires et policières ainsi que des organismes 
publics chargés de la discrimination ou de la veille sur Internet. 

Ad 2) 

Selon les données fournies par les Parquets, parmi les cas recensés dans le rapport RIAL de 2021, 
il y a lieu de noter que les Procureurs de Diekirch et de Luxembourg ont tous deux poursuivi des 
faits dans lesquels l’étoile jaune rappelant la persécution des populations juives sous le régime 
nazi a été pervertie pour servir à illustrer le mécontentement face aux recommandations 
vaccinales émises dans le cadre de la lutte contre la pandémie du COVID-19. Six autres incidents 
mentionnés dans le rapport ont fait l’objet de poursuites et un septième est en cours 
d’instruction.  

Parmi les cas recensés dans le rapport RIAL de 2022, un incident a fait l’objet de poursuites et un 
autre est en cours d’instruction. 

Ad 3) 

Pour les années 2021 et 2022, les incidents établissant un lien entre l’étoile jaune et l’obligation 
vaccinale ont fait l’objet d’une condamnation. Quatre autres incidents ont fait l’objet d’une 
condamnation définitive, les autres étant encore en cours de procédure. 

Ad 4) 

Selon les bases de données de la Police, 76 affaires de discriminations de tous genres ont été 
enregistrées pour l’année 2022. 

 

Ad 5) 
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Le plan national de lutte contre l’antisémitisme (PANAS) sera soumis à l‘approbation du Conseil 
de gouvernement dans les prochaines semaines. 

 

 

 

 

 

Luxembourg, le 5 juin 2023 

 

Le Premier Ministre, Ministre d'État 

 

(s.) Xavier Bettel 
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